

ಬಯಕೆಯನ್ನು ಈಡೇರಿಸಿಕೊಂಡಳು! ಮುಂದೆ ಕೆಲವು ದಿನಗಳ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಅವರಿಬ್ಬರೂ ಚಂದಪ್ಪನ ಕಣ್ಣುಪ್ಪಿಸಿ ಸೇರತೊಡಗಿದರಾದರೂ ಈಗ ಮೂರು ನಾಕು ತಿಂಗಳಿಂದ ಮಲ್ಲೇಶಿಯು ದುಡಲಿಕ್ಕೇಂದು ಗೋವಾಕ್ಕೆ ಹೋದ ಮೇಲೆ ಹೀಗಲ್ಲ ಸೇರುವುದು ನಿಂತು ಹೋಗಿತ್ತು. ಆದರೆ ಅಷ್ಟರೊಳಗೆ ಮಂಗಲವ್ವನ ಕುತ್ತಿಗೆಗೆ ಬರುವಂಥ ಪ್ರಮಾದವೊಂದು ನಡೆದುಹೋಗಿತ್ತು!

ಮಲ್ಲೇಶಿಯು ದುಡಲಿಕ್ಕೇಂದು ಗೋವಾಕ್ಕೆ ಹೋಗುವಾಗಲೇ ಆಕೆಗೆ ಸಂದಿಗ್ಧವನ್ನು ತಂದಿಟ್ಟು ಹೋಗಿದ್ದ. ಅದು ಮಂಗಲವ್ವನ ಮುಟ್ಟು ನಿಲ್ಲುವುದರ ಮೂಲಕ ಖಚಿತವಾಗಲು, ಆಕೆಗೆ ತಾನೆಂಥ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದ್ದೇನೆಂಬುದರ ಅರಿವಾಗಿತ್ತು. ದಿಕ್ಕು ತೋಚದಂತಾದ ಆ ಮುಂದೇನು ಮಾಡಬೇಕೆಂಬುದು ತಿಳಿಯದೇ ಕಂಗಾಲಾಗಿ ಹೋದಳು. ಇದೆಲ್ಲ ಚಂದಪ್ಪನಿಗೆ ಗೊತ್ತಾದರೆ ತನ್ನನ್ನು ಕೊಂದೇ ಬಿಡುತ್ತಾನೆ ಎಂದುಕೊಂಡು ಭಯಗೊಂಡಳು. ಆ ಭಯದಲ್ಲೇ ಈ ವಿಚಾರ ಆತನಿಗೆ ಗೊತ್ತಾಗುವ ಮುನ್ನವೇ ಇದಕ್ಕೊಂದು ಪರಿಹಾರ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಅಂದುಕೊಂಡಳು.

ಮುಟ್ಟು ನಿಂತ ವಿಚಾರದಲ್ಲಿ ತನಗಿರುವ ಸಂಶಯವನ್ನು ನಿವಾರಿಸಿಕೊಳ್ಳಲೆಂದು ಮೊನ್ನೆ ದಿನ ಸಂಜೆ ಹೊತ್ತಲ್ಲಿ ಗಾಂವಟಿ ವೈದ್ಯ ಜಿರಲಿ ಪಂಡಿತನ ಹತ್ತಿರ ಹೋಗಿ ನಡೆದದ್ದನ್ನೆಲ್ಲ ಹೇಳಿಕೊಂಡು ಕಣ್ಣಿಗೆ ನೀರು ತಂದಳು. ಹಾಗೇ ಅದೇ ದುಃಖದಲ್ಲಿ ಈ ಸಂಕಟದಿಂದ ಪಾರು ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಆತನ ಕಾಲು ಹಿಡಿದುಕೊಂಡು ಪರಿಪರಿಯಾಗಿ ಬೇಡಿಕೊಂಡಳು. ಆಗ, ಮಂಗಲವ್ವನ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಕಣ್ಣಿಂದ ನೋಡಲಾಗದ ಜಿರಲಿ ಪಂಡಿತನು ಆಕೆಯ ನಾಡಿಯನ್ನು ಹಿಡಿದು ಸೂಕ್ಷ್ಮವಾಗಿ ಪರೀಕ್ಷಿಸಿ ನೋಡಿದ. ಆಮೇಲೆ ತುಸು ತಡೆದು, ಏನೋ ಯೋಚಿಸಿದವರಂತೆ ಮಾಡಿ, 'ಮಂಗಲವ್ವ, ಹಿಂಗ ಅಂತೀನಂತೆ ತಪ್ಪು ತಿಳಿಬಾಡ. ಈಗ ನಿನ್ನ ಮೂರು ತಿಂಗಳು ಆಗ್ಯಾವ! ಹಿಂಗಾಗಿ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಕೈಮೀರಿ ಹೋಗಿದೆ. ಅದಕ್ಕೂ ನನಗೂ ಏನೂ ಮಾಡ್ಲಿಕ್ಕೆ ಬರಲಾರದಂಗದ. ಇನ್ನೇನಿದ್ದೂ ಈ ಟೈಮಿನ್ಯಾಗ ನೀನು ಧೈರ್ಯ ತಗೋಬೇಕು...' ಎಂದು ಕಡ್ಡಿ ಮುರಿದಂತೆ ಅಂದ.

ಆ ಕ್ಷಣದಲ್ಲಿ ಜಿರಲಿ ಪಂಡಿತನು ಅಂದ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಕೇಳಿ ದಿಕ್ಕುಗೇಡಿಯಂತಾದ ಮಂಗಲವ್ವ ಒಂದು ಮಾತಾಡದೇ ಅಲ್ಲಿಂದ



ಎದ್ದು ಬಿರಬಿರನೆ ಹೆಜ್ಜೆ ಹಾಕುತ್ತ ಮನೆಗೆ ಬಂದು, ಒಳಕೋಣೆಯನ್ನು ಹೊಕ್ಕವಳು ಇದುವರೆಗೂ ಮನೆ ಹೊಸಲು ದಾಟಿ ಹೊರಗೆ ಬಂದಿರಲಿಲ್ಲ. ಆಗಿನಿಂದಲೂ ಆಕೆ ಆಕಾಶವೇ ಕಳಚಿ ಬಿದ್ದವರಂತೆ ತಲೆ ಮೇಲೆ ಕೈ ಹೊತ್ತು ಕುಂತಿದ್ದಳು. ಆದರೆ ಇದು ಚಂದಪ್ಪನನ್ನು ಚಿಂತೆಯಾಗಿ ಕಾಡತೊಡಗಿತ್ತು.

ತನ್ನ ಪಾಡಿಗೆ ತಾನು ಮನೆಗೆಲಸವನ್ನು ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಸದಾ ಲವಲವಿಕೆಯಿಂದ ಇರುತ್ತಿದ್ದ ಮಂಗಲವ್ವ ಇದ್ದಕ್ಕಿದ್ದಂತೆ ಮಾತುಗಳನ್ನೇ ಕಳೆದುಕೊಂಡವಳಂತಾಗಿ ಒಳಕೋಣೆಯೊಳಗೆ ಒಬ್ಬಳೇ ಚಿಂತಿಸುತ್ತ ಕುಂತಿರುವ ವಿಚಾರ ಚಂದಪ್ಪನಿಗೆ ಇನ್ನಿಲ್ಲದ ಬೇಸರವನ್ನು ತರಿಸಿತ್ತು. ಆ ಬೇಸರದಲ್ಲಿ ಮೊನ್ನೆಯಿಂದಲೂ ಸರಿಯಾಗಿ ಊಟವನ್ನೂ ಸಹ ಮಾಡಿರದಿದ್ದ ಮಂಗಲವ್ವನ ಮಾರಿಯನ್ನು ನೋಡಿದಾಗಲೆಲ್ಲ ಆತನ ಹೊಟ್ಟೆಯೊಳಗಿನ ಕಳ್ಳುಗಳು ಚುರು... ಅಂದಂಗಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಆಕೆಯ ಸಂಕಟವನ್ನು ನೋಡಲಾಗದ ಚಂದಪ್ಪನೇ ಮುಂದಾಗಿ ಸಮಾಧಾನಪಡಿಸಲು ಯತ್ನಿಸಿದ. ಆತ ಮಂಗಲವ್ವನ ಸಮೀಪದಲ್ಲಿ ಬಂದು ಕುಂತು, 'ಲೇ, ಮಂಗಲಿ... ಯಾಕೆ, ಏನಾಗಿದೆ ನಿನ್ನ? ಮೈಯಾಗ ಹುಷಾರಿಲ್ಲೆನು? ಈಗ ಎರಡು ದಿನದಿಂದ

ನೋಡಾಕತ್ತೀನಿ... ಒಂಥರ ಮಾರಿ ಮಾಡ್ಕೊಂಡು ಮೂಲ್ಯಾಗ ಕುಂತಿದ್ದಲ್ಲ! ಅಂಥದ್ದೇನು ಆಗಿದೆ ನಿನ್ನ? ನನ್ನ ಮುಂದೆ ಹೇಳು... ನಿನ್ನ ಕಷ್ಟ ಸುಖಕ್ಕೆ ನಾ ಇದ್ದೀನಿ. ಚಿಂತೆ ಮಾಡ್ಬಾಡ. ಅದೇನಂಥ ಧೈರ್ಯಲೇ ಹೇಳು...' ಎಂದು ಆಕೆಯ ತಲೆ ನೆವರಿಸುತ್ತ ಸಮಾಧಾನದಿಂದ ಕೇಳಿದ.

ಆ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಕೇಳಿ ಮಂಗಲವ್ವನಿಗೆ ದುಃಖವನ್ನು ತಡೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಗದೇ ಬಿಕ್ಕಿ ಬಿಕ್ಕಿ ಅಳತೊಡಗಿದಳು. ಹಾಗೆಯೇ ಈ ವಿಚಾರವನ್ನು ಇನ್ನು ಮುಚ್ಚಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ಪ್ರಯೋಜನವಿಲ್ಲ ಎಂದುಕೊಂಡು, 'ನನ್ನ ಕ್ಷಮಾ ಮಾಡಿ. ಇಲ್ಲದಿದ್ದ ನಾ ಸತ್ಯೋಕ್ತೀನಿ. ನಿಮಗ ಗೊತ್ತಿಲ್ಲದ ನಾ... ಅದು ತಪ್ಪೋ ಒಪ್ಪೋ ಅಂತ ನನ್ನಂತೂ ತಿಳಿದಿಲ್ಲ! ನಿಮ್ಮ ಗೆಳಾ ಮಲ್ಲೇಶಿ ಜೊತೆಗೆ ನನ್ನ ಮೈ ಹಂಚಿಕೊಂಡು ಭಾಳ ದೊಡ್ಡ ತಪ್ಪು ಮಾಡೀನಿ! ಅದರ ಫಲ ಈಗ ಉಣ್ಣಾಕತ್ತೀನಿ. ಈಗ ನನ್ನ ಮೂರು ತಿಂಗಳು! ಇದನ್ನೆಲ್ಲ ಇಟ್ಟೊಂಡು ನಾ ಓಣ್ಣಾಗ ಹೆಂಗರೆ ಮಾರಿ ತೋರಿಸಿ? ಅದಕ್ಕೂ, ನಾ ಜೀವದಿಂದ ಇರಬಾರದು; ಹೊಳೆ ಬಾವಿ ಕೂಡ್ಡೇಕಂತ ಮಾಡೀನಿ...' ಎಂದು ಚಂದಪ್ಪನ ಕಾಲು ಹಿಡಿದುಕೊಂಡು ಪರಿಪರಿಯಾಗಿ

ಬೇಡಿಕೊಳ್ಳತೊಡಗಿದಳು.

ಆ ಕ್ಷಣದಲ್ಲಿ ಮಂಗಲವ್ವ ಅಂದ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಕೇಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತ ಚಂದಪ್ಪ ದಿಂಗಳವರದು ಕನ್ನಿನಂತೆ ಕುಂತುಬಿಟ್ಟಿದ್ದ. ಅಷ್ಟಕ್ಕೂ ಆ ಸಂದಿಗ್ಧವನ್ನು ಹೇಗೆ ಎದುರಿಸಬೇಕೆಂದು ತಿಳಿಯದೇ ಇನ್ನಿಲ್ಲದಂತೆ ಚಡಪಡಿಸುತ್ತಿದ್ದ. ಆ ಚಡಪಡಿಕೆಯಿಂದಾಗಿ ಏನೇನೋ ನೆನಪುಗಳು ಮತ್ತು ಆಲೋಚನೆಗಳು ಆತನ ತಲೆಯೊಳಗೆ ನುಗ್ಗಿ ಬರುತ್ತಿದ್ದವು. ಆಗಲೇ, ಆತನೊಳಗಿನ ದೌರ್ಬಲ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ ಊರ ಜನರು ಬೆನ್ನ ಹಿಂದೆ ಮಾತಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದ ವಿಚಾರ ಆತನಿಗೆ ನೆನಪಾಗಲು ಒಳಗೊಳಗೆ ಮರುಗಿದ. ಮಂಗಲವ್ವನ ದಯನೀಯ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಕಂಡು ಕಣ್ಣಿಗೆ ನೀರು ತಂದ. ಇದಕ್ಕೆಲ್ಲ ತಾನೇ ಕಾರಣನೆಂಬ ಪಾಪಪ್ರಜ್ಞೆ ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಚಂದಪ್ಪನನ್ನು ಬಿಡದೇ ಕಾಡತೊಡಗಿತು. ಕೊನೆಗೂ ಈ ಪಾಪಪ್ರಜ್ಞೆಯಿಂದ ಪಾರಾಗಲೇಬೇಕೆಂದುಕೊಂಡು ಮನದೊಳಗೆ ಒಂದು ನಿರ್ಧಾರಕ್ಕೆ ಬಂದ. ಆ ನಿರ್ಧಾರದಿಂದಾಗಿ ತನ್ನೆರಡೂ ಕೈಗಳಿಂದ ಮಂಗಲವ್ವನನ್ನು ಬಿಗಿಯಾಗಿ ಎದೆಗೆ ಅಪ್ಪಿಕೊಂಡು ಸಮಾಧಾನಪಡಿಸತೊಡಗಿದ.

ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ: feedback@sudha.co.in